

中国通信 领跑全球通信设备市场



10年来,我国通信设备制造业快速发展,形成了覆盖芯片与终端、网络建设与运营等各个环节的完整产业链,在多项技术领域赶超国际先进水平,实现了国际国内市场的双丰收,成为引领全球通信业发展的一支重要力量。

把握产业升级机遇

今年7月,中国移动宣布在现有的FDD-LTE网络基础上,引进TD-LTE技术,在香港建设FDD-LTE及TD-LTE无缝双制式融合网络,中兴通讯作为参与厂商之一获得了50%的网络建设工程。

业内人士表示:“从3G开始,我国通信设备制造厂商的话语权不断提高,技术水平也达到全球领先,这一优势在4G时代将更为明显。”

2000年,我国提出的TD-SCDMA正式成为3G国际标准,今年年初,TD的演进技术TD-LTE又成为4G国际标准。从自主技术到国际标准,再到商业化、产业化,我国的移动通信设备制造业逐步走到了世界前列。

据统计,TD产业联盟已有90余家企业加入,TD基站数量超过22万个,国产化率达到90%。以大唐、华为、中兴为代表的我国移动通信设备厂商在TD-SCDMA网络建设中占据了主导地位,市场份额超过85%。

领跑全球通信市场

从最初靠价格优势卖设备,到现在靠技术全面深耕海外市场;从当年为发展中国家运营商供货,到现在与世界顶级运营商共同研发,中兴通讯等我国通信设备制造厂商已经成为世界通信市场上的领导者之一。

作为全球第二大综合通信设备提供商,华为的产品和解决方案已经应用于140多个国家,服务全球运营商50强中的40余家企业及全球三分之一的人口。2002年,华为实现销售额达220亿元,海外市场销售收入5.5亿美元;2011年,华为销售额达2039亿元,海外销售收入为1384亿元。华为的成长正是我国通信设备制造业崛起的代表。

同样获得国际市场青睐的还有中兴。经过10年的赶超,中兴通讯进入了全球五大通信设备供应商的阵营。

提升持续发展能力

10年来,我国通信设备制造企业不仅获得了市场和收入,更重要的是通过自主创新实现了专利数量上的飞跃,提升了核心竞争力,在国际通信市场上的话语权不断提高。

2008年,华为成为世界专利年度“申请数量”(非核准)最多的公司,结束了飞利浦长达10年的“霸主”地位。据了解,2011年华为的全球PCT专利申请量达2463项,居全球第三位。

凭借在知识产权领域的长期积累,中兴已经累计申请国内外专利超过3.5万项,所持有专利90%以上是覆盖国际通信技术标准的基本专利。其中申请国际专利已近7000项,全面覆盖3G、4G核心技术,并在以LTE、云计算等为主的新技术领域竞争中,取得技术领先。

■本报综合



苏宁国庆黄金周销售增长五成

本报10月11日讯 超长的黄金周,不仅让旅游业井喷了一把,也让卖场“喜气洋洋”。今天,记者从湖南苏宁电器有限公司获悉,其黄金周销售额同比增长近51%。

湖南苏宁负责人表示:“这个国庆,湖南苏宁除了依托总部在全国双节促销上投放的超20亿元促销资源外,还释放了近2000万促销资源及海量特惠机,同时有超500家全球顶级厂商鼎力支持,这一资源‘当量’是苏宁入湘8年以来获得的最大一次倾斜;而作为领导者,苏宁联动业内最多的51家门店同步促销,在门店规模及单店效益上都继续领跑全省。”

据了解,今年黄金周,更多消费者

倾向于一次性购多件家电——国庆期间购2件以上家电的顾客占到80%,而苏宁的“购499元以下生活电器,即可获得等额的现金券,券在购买大家电全额抵用现金”超级0元购活动一经推出就深得消费者推崇,它使得消费者既想一次买多件家电又想参与更多优惠的愿望轻松实现,而生活电器、OA办公用品、3C配件等销售同比增幅则高达110%。

同时,消费者对彩电、空调、3C等旺销品类家电的购买更集中于中高端机型及主流畅销机,如以大屏不闪式智能电视为主导的中高端彩电,较往年销售增幅近40%。

■记者 杨迪



国庆期间苏宁电器销售火爆。

酒中第一坛

封坛酒鬼酒

十五年·二十年

中国唯一 馥郁香醇

酒鬼酒股份有限公司
JIUGUI LIQUOR CO., LTD.

酒中妙品 鬼斧神工

酒鬼酒运营中心
 销售部电话: 0731-88183799 88186029
 市场部电话: 0731-88186055
 地址: 长沙市芙蓉中路2段200号华侨国际大厦4F